



徐汇通 APP



上海徐汇微信

徐汇报



上海徐汇发布微博



上海徐汇抖音

《徐汇报》数字报 <http://www.xuhuibao.com>

准印证号(B)0150 / 第34期(总第1740期) / 2023年8月21日 星期一

优化营商环境 推动高质量发展 上海市市场监管局党组中心组与徐汇区委中心组联组学习会举行

□ 记者 刘坤 刘晓晶

8月18日上午,上海市市场监管局党组中心组与徐汇区委中心组以“优化营商环境 推动高质量发展”为主题开展联组学习。徐汇区委书记曹立强主持,上海市市场监管局党组书记、局长倪俊南,徐汇区委副书记、区长钟晓咏等出席会议。

会上,上海市市场监管局副局长彭文皓,徐汇区委常委、副区长俞林伟作交流发言,上海市市场监管局与徐汇区人民政府签订了《优化营商环境 推动高质量发展合作协议》。

倪俊南指出,近年来,徐汇区牢牢把握高质量发展首要任务,系统推动营商环境整体优化,加快提升现代化产业整体能级,改革举措成效明显、亮点纷呈,值得市场监管部门学习。市市场监管局将以落实合作协议为抓手,针对区域产业特点和实际需求,主动为块里工作做好服务。支持徐汇区现代化产业跃升,为高质量发展增动力。聚焦巩固壮大徐汇区“4+3+X”产业



基础,进一步支持徐汇营造宜商宜居软环境,助推徐汇区生物医药产业创新发展,加强徐汇区质量强区建设技术指导。支持徐汇区市场环境提升,为高质量发展添活力。

为丰富首发经济、品牌经济、夜间经济等业态类型提供分类指导,积极推动西岸滨江、大徐家汇等消费商圈建设,助力提升城区烟火气,激发消费新活力。(下转第2版)

突破!徐汇小囡首次亮相 市青少年滑雪公开赛,摘得一金

由上海市冰雪运动协会主办的“2023年第二届上海市青少年滑雪公开赛”近日在哈尔滨热雪奇迹举行,作为上海首次市级青少年真雪赛事,此次比赛从室内滑雪模拟机跨越到了室内真雪场,分为高山滑雪与单板滑雪两个大项15个小项。徐汇区冰雪运动协会及SNOW51城市滑雪空间的6名徐汇冰雪少年奔赴赛场,以赛代练,最终来自徐汇区冰雪运动协会的杨映彤摘得女子组U18高山滑雪大回转金牌,SNOW51城市滑雪空间的夏誉荣获男子组U10单板滑雪大回转第八名,其余队员也超越自我,实现了个人成绩的突破。

在竞争最激烈、最“卷”的小年龄比赛组,对第一个赛季训练周期就有大赛比赛任务的小队员来说,既是机会,更是挑战,每个孩子都是与自己比赛的人!比赛中小队员们用稳定的心理,发挥出了自己的最佳水平,通过比赛磨炼了意志品质。赛后,杨映彤表示,她想向所有与她一样热爱滑雪的同学们说:“要相信自己的力量!坚持你所热爱的,尽情享受它吧!”

SNOW51城市滑雪空间的郦文莹在此次赛事U10高山滑雪大回转仅取得第11名,随后她转战于杭州举行的“明日之星·中国青少年滑雪公开赛滑雪机挑战赛(全国总决赛)”,收获U9女子单板大回转金牌,展示了徐汇学子勇于拼搏、挑战自我的精神面貌。

为了备战本次赛事,徐汇区冰雪运动协会及SNOW51城市滑雪空间都于7月就驻扎在哈尔滨,开始了全封闭、高效充实的训练计划,运动员们在日复一日的刻苦训练中不断自我突破,投入百分之百的专注与努力保持良好的竞技状态。祝愿他们继续逐梦冰雪,创造更多属于自己的雪上传奇。(来源:区体育局)

公众代表参与区政府常务会议

围绕完善质量管理建言献策

□ 记者 姚丽敏

8月17日下午,徐汇区第十七届政府第40次常务会议审议了关于修订《徐汇区政府质量奖管理办法》的情况报告。

公众代表列席区政府常务会议是徐汇区深化政务公开的一项常态化制度安排,这是今年区政府第四次邀请公众代表列席

常务会议。本次会议邀请的4位公众代表,分别是徐汇区科技幼儿园园区主管助理陈瑛、中电金信数字科技集团有限公司市场与公共关系高级咨询经理蒋文哲、上海核工程研究设计院质量管理部副主任董赛君、金拱门(中国)有限公司公司事务部经

理张国栋。审议时他们逐一发言,结合自身工作,对管理办法提出意见建议。区领导仔细聆听,认真记录。

区长钟晓咏强调,区政府质量奖是区政府设立的最高质量荣誉,是提升企业竞争力、推动区域质量提升、优化营商环境的有效抓手和平台,要积极参与、广泛动员,推荐更多优秀组织和个人申报参评,高质量做好政府质量奖评选表彰工作。一要提高认识,夯实质量基础。二要营造氛围,推进质量创新。三要选优树典,树立质量标杆。

《千里江山图》荣获茅盾文学奖,揭秘弄堂里的红色故事

8月11日,第11届茅盾文学奖揭晓,上海作家孙甘露《千里江山图》等作品获奖。《千里江山图》的故事发生在上海,围绕一群隐蔽战线的共产党员展开——在白色恐怖笼罩下的1933年,党中央计划在上海到瑞金的这样一条千里交通线上,实施一项代号为“千里江山图”的秘密转移任务。

从《潜伏》到《风筝》,再到《千里江山图》,隐蔽战线的英雄故事,饱含着令人意想不到的传奇与常人难以想象的血泪。在徐汇衡复历史文化风貌区一条条充满着人间烟火气的小弄堂里,流传着许多英雄的故事。

被誉为“龙潭三杰”之一的隐蔽战线英雄钱壮飞,就居住在新兴顺里(嘉善路117弄24号),位于慎成里的抗战时期中共江

苏省委旧址(永嘉路291弄66号),与之相距不过百余米。附近的革命遗迹更是不胜枚举,文安坊的上海中央局秘书处机关旧址(永康路141弄6号),福祿邨的中共秘密电台旧址(建国西路384弄),兴顺东里的新四军驻上海办事处旧址(嘉善路140弄15号)等,都藏在一条一条小弄堂里。

梧桐树下的一个个地标,为我们串联起一条“考古”的时间线。由于白色恐怖的愈演愈烈,中共江苏省委于1935年被迫停止活动,后于1937年11月在上海重建,全面领导上海的地下斗争,江苏省委组织部部长王尧山的住处成为省委机关的主要办公地之一。

1939年4月,江苏省委机关迁到西爱咸斯路的慎成里(今永嘉路291弄)。由

王尧山夫妇作二房东,刘晓一家人作三房东,掩护省委活动。

而今,这些隐蔽战线的精彩故事,有了一个空间载体——慎成里“初心会客厅”。这里原本是一间与弄堂生活休戚相关的老虎灶,现在化身红色文化交流空间,会经常举办一些微游行活动,带领人们品读建筑和红色历史,也售卖街区居民喜爱的咖啡。

不少地下党员和左联、学联的成员,都曾在慎成里生活和工作过。当时,中共党组织的一切工作,都是和生活空间融为一体的,他们在自己家里组织会议,在街面上开办一些小店铺作为接头点,借着弄堂交错的巷道隐藏行踪,随处一个不起眼的细节都可能是联络的讯息。(下转第4版)